
GEMEINDE ECHING 
 - PRESSEMITTEILUNG – 

 

KLAUSURTAGUNG DES GEMEINDERATES 

Seite 1 von 2 

Eching, 27.10.2025 

PRESSEMITTEILUNG  

Klausurtagung im Rathaus nimmt aktuelle und künftige Bauvorhaben in den Blick 

Am Freitag, den 10., und am Samstag, den 11. Oktober, hatte Bürgermeister Sebastian 

Thaler die Mitglieder des Gemeinderats sowie die Spitzen der Gemeindeverwaltung zu 

einer Klausurtagung ins Rathaus eingeladen.  

 

Am Freitag wurden dem Gemeinderat die Konzepte für die zukünftige Gestaltung des 

Huberwirts sowie eine Neuplanung des Gemeindebauhofs von der Verwaltung 

präsentiert und anschließend diskutiert. Darüber hinaus wurde eine zeitliche Planung der 

anstehenden Neubaugebiete in Eching, Dietersheim und Günzenhausen erörtert. Der 

Abend fand seinen Abschluss in einem gemeinsamen Abendessen im Clubhaus. 

Am Samstag wurden die weiteren Bau- und Investitionsprojekte für die kommenden 

Jahre besprochen: Hier ging es insbesondere um das Baugebiet Eching-West (KiTa und 

Wohnungsbau), den Wohnungsbau an der Böhmerwaldstraße, die Neugestaltung des 

Bürgerplatzes, die Erweiterung der Grundschulen für die Ganztagsbetreuung, die 

Sanierung der Ortsdurchfahrt Dietersheim, den Bau von Fahrradwegen, 

Straßensanierungen, u.v.m.  



GEMEINDE ECHING 
 - PRESSEMITTEILUNG – 

 

KLAUSURTAGUNG DES GEMEINDERATES 

Seite 2 von 2 

Bürgermeister Sebastian Thaler lobt die gute Zusammenarbeit im Gremium: "Im Rahmen 

der Klausurtagung diskutieren wir jedes Jahr sehr sachlich über die künftige Entwicklung 

unserer Gemeinde und die anstehenden Großprojekte. Fernab einer politischen 

Plattform wird hier effizient und partnerschaftlich gearbeitet. Ich bin davon überzeugt, 

dass es die Bürgerinnen und Bürger schätzen würden, wenn wir diese Diskussionskultur 

auch in unseren öffentlichen Sitzungen leben könnten."  

Die Klausurtagung fand im Echinger Rathaus statt, um Kosten für eine Tagungsstätte und 

Übernachtungen einzusparen. Dies soll auch ein Signal sein, dass trotz der aktuell sehr 

guten finanziellen Situation der Gemeinde Eching, alle Gemeinden aktuell bemängeln, 

dass höhere Zuweisungen von Bund und Land erforderlich sein werden, um die 

Herausforderungen der kommenden Jahre zu meistern.  

 

 

Kontakt im Rathaus  

Frau Annette Uebach     

Bürgerplatz 1 85386 Eching      

Email: annette.uebach@eching.de     

Telefon: 089 319 000 6802    
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